

浮生掠影

口生鱼片



【咪蒙公号被禁言】

咪蒙的微信公众号定格在了6月6日23点。如果说次日有百万人后台等待或留言,我丝毫不会怀疑,因为几秒便可突破10万+的点击量足以说明一切。

上周,北京网信办约谈微博、微信、今日头条等网站负责人,要求加强对自媒体内容的管理,随后几乎所有主要媒体平台都开始严查,一大批长期以来以发布非主流、低级趣味内容的账号被封。咪蒙虽不在长长的被封名单里,但也被禁言了,之前推送的涉性内容已无一例外被删或自删。

与大多数被关闭的八卦账号不同,咪蒙最初的成功是靠分享励志经验得来的,诸如《我们为什么要这么拼》《我喜欢更努力的自己》《努力和拼尽全力之间差了点什么》等,字里行间满满的正能量。尤其是她每周阅读两本书的好习惯、一篇文章要拟十几个标题的敬业精神,更是激励了无数职场小伙伴。

大概是被胜利冲昏了头脑,今年以来咪蒙所推内容大多不当,缺乏正确引导。她确实需要冷静及反思。而我们,身处鱼龙混杂网络时代,更要具备基本的分辨能力。



【蔡语婧演讲获点赞】

前后两个中国女生在美国大学进行毕业演讲,一个惹怒了国人获封“空气姐姐”,一个却引来一片叫好,连人民日报都忍不住点赞。

话说这位获赞的姑娘叫蔡语婧,在美国波士顿大学攻读硕士,即将毕业。在不到10分钟的毕业演讲中,她首先表达了自己对家乡南京——一个文化深厚的历史名城的爱,然后以轻松、幽默的语言分享了自己在美国求学期间如何走入一个广阔多元世界的经验,表达了自己对多元文化的正面观点和积极看法。自信、幽默,观点独到,一气呵成。

对于大家的点赞,蔡语婧很低调。有国内媒体与她取得联系,但她婉拒了采访,理由是“我个人没对社会创造任何价值,不好意思成为采访对象”。但她特意感谢了自己国内的母校,“非常感谢南外对我的六年培养,希望采访焦点集中在南外的优秀平台和老师的辛勤付出,以及他们是如何培养出‘有中国灵魂、世界胸怀’孩子们。”如此谦逊又懂得感恩的年轻人,未来之路一定阳光灿烂。

“中国灵魂,世界胸怀。”——致所有的中国年轻人。



多面刘涛

刘涛近几年在影视剧上突飞猛进,《琅琊榜》《芈月传》《欢乐颂》以及最近热播的《欢乐颂2》,刘涛从凤凰变身半妹再化身安迪,几乎都获得观众极大的好评。最近凭借热播的《欢乐颂2》,刘涛在一个月内在登上了《ELLE》《时尚芭莎》等6本国内的时尚大刊。此外,第23届上海电视节“白玉兰奖”本周五晚即将颁奖,去年凭借《芈月传》拿下最佳女配角的刘涛,今年又凭借《欢乐颂》入围最佳女主角提名。

我们说“真实”,惯用的句式是“这是TA真实的一面”。然而所谓之人,是立体的、丰富而多变的。“好演员”是刘涛,“好妈妈”是刘涛,“贤妻”是刘涛,但同样的,“会开赛车”的是刘涛,在马上驰骋的亦是刘涛,甚至你以为她总是温婉的,逗比起来她也不遑多让。

A 安迪更女人了一些

《欢乐颂2》的播出引来不少对其中人物的讨论,特别是其中的“安迪”,作为女主演的刘涛在接受采访时坦言,这一季,安迪更女人了一些。

对于《欢乐颂2》里的安迪,刘涛有着自己的理解,她认为因为第一季她的职场部分比较多,比较干练。第二季其实干练的部分也有,但是因为毕竟是真的恋爱了,所以在服饰上也会比较柔软、更女性化一些。但是在整体造型上还是安迪的样子。

感情方面,刘涛说安迪对小包总有一个慢慢接受的过程。刚开始小包非常热情的追求让安迪想躲躲不掉、想逃逃不走,但是又觉得这个人很好玩很有趣。当两人真的走到一起时,结果发现两个人的恋爱不只属于彼此,还属于两个家庭,所以要面对的问题就更多了。

说到感情戏,她认为,不得不说安迪要感谢奇点作为她的一个爱情导师,给予了她从未有过的温暖、真正的爱和关怀。其实有人也会觉得“老谭对你也很好啊,也不错啊”,但是不一样。因为老谭是一个值得信任的好伙伴,但是他并没有真的跟安迪有什么感情上的表达。安迪所有对爱情的最初认知其实都来自于奇点,他们相处的方式很不一样,很文艺,天天看看古诗、古词,然后去看看科技馆,聊的都是很文艺的东西。

说起这部戏,刘涛说作为演员,不必压倒一切光芒,只需要把自己的能量发挥到极致。不需要一出场就惊艳四座,却可以通过角色潜藏的魅力,让人久久难忘。这不仅是对演戏,也是刘涛对自己人生的定位。

B 新婚燕尔危机来袭

说到刘涛,不得不提起她嫁入豪门的事。2008年初,刘涛与仅仅相识20天的王珂结婚,宣布退出娱乐圈,安心相夫教子。

婚礼花了400万元,豪华车队列队酒店门口。大家都很好奇刘涛为何突然嫁入豪门。有次《非常静距离》采访刘涛,刘涛谈起跟老公王珂初相识:“我出了一个电梯,偶遇了他,我没看见他,他看见了我,就去看我的资料和节目,后来再次遇见,他追我,然后就在一起了。”

可是,刘涛也没有想到婚后的生活竟然是这样的。2008年6月,刘涛与王珂的女儿出生。那年,金融危机席卷全球,王珂的生意也一败涂地。更让刘涛崩溃的是,老公的旧病偏头痛常常发作,每天都靠吞药维持。王珂精神崩溃到极致,每天吃了药就睡,醒来吃了药,又睡。

而刘涛每早醒来看到的都是一封离婚协议书。王珂觉得不能给刘涛幸福,不想拖累她。在这样的情境下,刘涛没有离

开,她关心的是如何解决问题。在那段最艰难的时光里,刘涛每天带不足一岁的孩子,要保证自己身心健康,供养肚子里的宝宝,还要关心身边半死不活的老公还有没有呼吸,该怎么帮助他戒掉安眠药和镇定药的药瘾。

困难当前,她不仅有肩膀,还有一如既往的露齿笑。王珂后来说:“刘涛身上有所有理想伴侣的元素,很坚强、很乐观。她有一种笑,让你觉得没有什么更重要的事。”

C 做个“女汉子”挺好

其实,如今大火的刘涛并非表演系科班出身。

刘涛,1978年7月12日出生于江西南昌。1993年,15岁的刘涛幸运入选军队文工团,成了一名文艺兵,开始了三年的军旅生涯。退伍之后的她一开始并没有找到工作,只好每天翻阅报纸上的招聘启事,正好看到有广告公司招聘模特,她便去应聘,从此走上了表演的道路。

2000年,因出演情景剧《外来媳妇本地郎》,刘涛进入娱乐圈。2002年,对刘涛的演艺生涯来说是重要的一年,先是在海选中脱颖而出,出演《还珠格格3-天上人间》,饰演慕沙,并签约琼瑶旗下的仲杰文化传播有限公司。之后又出演张纪中版《天龙八部》,饰演阿朱。

刘涛这两年的工作安排得满满当当,《琅琊榜》《芈月传》和《欢乐颂2》让观众大饱眼福。她所参与的综艺节目、电影也相当吸引眼球,在第一季《花儿与少年》中展现的聪慧能干形象广受大家欢迎。工作室成绩飘红,而刘涛接下来还打算去尝试做制片人,“我觉得人生要有更多的尝试,给自己更多的机会。”

刘涛喜欢挑战,“挑战是更想尽心尽力地把一件事做好,对我来说,挑战是挑战自我,不是去挑战他人。其实有时候,当你咬一下牙坚持一下,你未必做不到,但即使做不到也没有关系。”

所以她总有一些意外之举,例如刘涛最近在参加的赛车综艺节目,穿皮衣开跑车炫酷登场就让人吃了一惊,谁也不太能把记忆中的温婉女子和赛车联系在一起,刘涛很洒脱:“没有特别想展示什么,就是一个爱好。”林志颖在采访中也曾说过:“其实刘涛蛮厉害的,我很早就知道她开得一手好车。”

这样一位“女汉子”,刘涛做得津津有味,“我不会觉得女汉子难听,女汉子就是说她有拼搏精神,能吃苦,做到男人认为女人做不到的。如果大家说我是女汉子,我觉得挺好的。”她直言现在是很好的时代,大家都可以现在做各种各样喜欢的事情,工作对于她来说有实现自我、丰富自我的魅力,“其实我现在已经算是一个工作狂了。”

D 孩子们的好母亲

2014年,刘涛拿了湖南卫视的金鹰奖,身着一身灰色长裙,举着奖杯,感慨万分。

那场面,被女儿看在眼里,随后便穿起妈妈的裙子,拿起奖杯,来个对比秀。那眼神、姿势,是对刘涛的无限崇拜。

刘涛在家中的口头禅是“没事没事,放着我来吧”,凡事亲力亲为做到最好。她只要一有闲暇就会亲自精心为孩子们准备饭菜,工作再忙也不会回绝孩子们渴望她接送上下学的请求。陪孩子读书,给女儿扎辫子,在她的微博中,总能看到她大晒与孩子们的幸福时光。

她说,管好自己,平衡生活和工作,把这种管理思维和能力传递给孩子,将是孩子一辈子的财富。现在很多女人会感慨自己的黄金期太短,要拼事业就顾不上家。但像刘涛,她的黄金时期在哪里呢?比起上一刻,这一刻更是。可正当这一刻,又感觉她下一刻会更饱满、更有魅力。

刘涛说,她是一个很知足的小女人,并没有大野心,从小的梦想就是当别人的妻子、别人的母亲。但她却努力迎接命运交给她的礼物和磨难,逢山开路、遇水搭桥。没有人无缘无故一路开挂,把自己管好,时机成熟,掌声自来。(BN)